

# 中方呼吁国际社会支持多边难民救助机构

新华社联合国10月31日电 中国常驻联合国副代表耿爽10月31日在安理会听取联合国难民事务高级专员通报时发言,呼吁国际社会大力支持联合国难民署等多边难民救助机构工作。

他说,当前,全球难民形势复杂严峻。与此同时,人道供需缺口不断扩大。国际社会必须践行真正的多边主义,充分发扬人道精神,动员各方资源,形成支持联合国难民署等多边机构的最大合力。发达国家要切实履行援助承诺,对难民问题负有主要责任的国家更应当加大援助,向难民及难民接收国提供更多支持。

耿爽表示,武装冲突是当前难民危机加剧的重要原因。安理会要履行好维护国际和平与安全的首要责任,推动热点问题有效降温和政治解决,为难民重返家园提供有力保障。同时,保护难民要坚持中立原则,避免双重标准和政治化。单边制裁措施长期阻碍当事国

恢复经济和改善民生,严重影响当事国解决难民问题,必须立即解除。国际社会要加大对建设和平领域的投入,支持冲突后地区加快战后重建,带动更多难民重返家园。

他说,巴勒斯坦难民是规模最大、持续时间最长的难民群体之一。在过去的二十多天里,一场场家破人亡、妻离子散的悲剧在加沙上演,民众掘地三尺,仍无安全可言,环顾四周,早已无路可逃。在此危急关头,中方敦促以色列响应联合国决议呼吁,尽快停火止战,撤销对加沙地带北部的紧急疏散令,停止强行迁移巴勒斯坦平民。国际社会必须全力推动紧张局势降级,开辟高效、稳定的人道救援通道,有效缓解加沙地带当前人道局势。同时,要持之以恒地向联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处提供资金支持,改善全体巴勒斯坦难民的人道处境。

他说,非洲是难民局势最集中的大陆。武装冲突和自然灾害长期困扰着非洲多个国家和地区。中方呼吁联合国

难民署继续将非洲作为工作优先之一,呼吁国际社会继续为缓解非洲难民问题提供更多支持。

## 相关新闻

### 以色列战机空袭加沙难民营造成数百人死伤

新华社耶路撒冷10月31日电 以色列军方10月31日发表声明说,以战机当天对加沙地带东北部的贾巴利亚难民营实施了空袭。巴勒斯坦方面说,此次空袭造成数百人死伤。

以军声明说,以战机当天根据情报对贾巴利亚难民营一处“恐怖分子的设施”实施空袭,包括巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)高级指挥官易卜拉欣·比亚里在内的多名哈马斯武装人员被炸死,该设施在袭击后坍塌。

据巴勒斯坦媒体报道,以军此次空袭造成至少50人死亡,150人受伤,目前仍有不少人在废墟下等待救援。巴勒斯坦加沙地带内政部门发言人伊亚德·芭兹姆当晚在新闻发布会上说,以军此次空袭摧毁了贾巴利亚难民营的一整个街区,造成大约400人死亡。

以军当天还发表声明说,以军当天在加沙地带北部与哈马斯武装人员作战,打死约50名哈马斯武装人员,摧毁了哈马斯地道入口及武器和军事装备。

# 首届人工智能安全峰会在英国召开 重点关注该技术的潜在风险

新华社英国布莱奇利园11月1日电 首届全球人工智能安全峰会1日在英国布莱奇利园召开。美国、英国、欧盟、中国、印度等多方代表将在两天会期内,就人工智能技术快速发展带来的风险与机遇展开讨论。

根据官方议程安排,英国艾伦·图灵研究所、中国科学院、经济合作与发展组织等众多机构,英国“深层思维”公司、美国谷歌公司、中国腾讯公司、阿里巴巴公司等知名企业,以及扬·莱坎(中文名杨立昆)、约舒亚·本乔、杰弗里·欣顿等人工智能领域知名专家将

出席峰会,重点关注人工智能技术可能带来的风险,同时讨论该技术带来的变革性机遇。

中国科技部副部长吴朝晖率团参会并在峰会开幕式上发表讲话。近期在北京举行的第三届“一带一路”国际合作高峰论坛上,中方提出《全球人工智能治理倡议》,围绕人工智能发展、安全、治理三方面系统阐述了人工智能治理中国方案。

布莱奇利园位于英国首都伦敦以北约80公里处,为二战期间英国的密码破译中心,后来作为博物馆对外开放。

## 最新民意调查显示

### 拜登在阿裔美国人中支持率下跌

新华社电 10月31日公布的一项最新民意调查结果显示,美国民主党籍总统约瑟夫·拜登在阿拉伯裔美国人中的支持率从2020年的近60%跌至新一轮巴以冲突爆发后的17%新低。

路透社报道,阿拉伯裔美国人被视作明年美国总统选举“战场”州的“关键”选民群体,上述民调结果反映该群体对拜登政府支持以色列空袭加沙地带的愤怒。

2020年上届总统选举年时,59%的阿拉伯裔美国人支持当时的民主党总统候选人拜登。这一数字在新一轮巴以冲突爆发前跌至35%,冲突爆发后继续大跌。

该民调由阿拉伯裔美国人协会委托美国民调公司“约翰·佐格比战略”针对500名阿拉伯裔美国人展开,其中一些人在线作答。

按路透社说法,谋求连任总统的拜登正因坚定支持以色列而快速失去美

国穆斯林和阿拉伯裔选民支持,民调结果是最新例证。这些选民传统上支持民主党总统候选人。

巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10月7日突袭以色列,致以方1400多人死亡,另有200多人遭扣押。以色列随后展开报复行动。巴勒斯坦加沙地带卫生部门10月31日说,以军在加沙地带的行动已造成8525人死亡,包括3542名儿童,另有2.1万余人受伤。

新一轮巴以冲突爆发以来,美国向中东地区增派军事力量,积极向以色列提供军事援助,还阻挠联合国安理会通过相关决议草案,引发批评和抗议。

路透社报道,不少穆斯林和阿拉伯裔美国人认为,拜登政府对以色列的金融、政治和军事支持是对他们的背叛。68%的阿拉伯裔美国人认为,美国不应向以色列运送武器和军事装备,而应借助其对以色列的影响力推动停火。

# 诺基亚状告亚马逊和惠普 指控其侵犯多项视频流媒体相关专利

新华社电 芬兰电信企业诺基亚10月31日在美国提起诉讼,指控美国电子商务公司亚马逊和信息技术公司惠普侵犯诺基亚多项与视频流媒体相关的技术专利。

据路透社报道,诺基亚在特拉华州联邦地区法院起诉亚马逊,指控其会员视频服务和旗下实时流媒体视频直播平台Twitch以及惠普电脑侵犯诺基亚视频流媒体相关技术专利,涉及视频压缩、内容传输和内容推荐等。

根据起诉书,诺基亚向亚马逊和惠普提出公平合理的专利许可费用,但遭两家公司拒绝,它们把诺基亚相关技术非法用于提供视频流媒体服务。诺基亚要求法院叫停相关侵权行为,并令两家公司支付赔款。

目前不清楚索赔金额。诺基亚首席许可官阿尔文·帕特尔10月31日在博客中写道,企业在德国、印度、英国等多地法院以及欧洲统一专利法院对亚马逊提起类似

诉讼。目前,亚马逊和惠普均未就诉讼作出回应。

根据起诉书,美国苹果公司和韩国三星电子公司等全球数十家企业已获得诺基亚视频编解码技术专利许可,相关技术对带宽和数据存储要求较低,但所提供视频流媒体服务质量更高。

按照诺基亚说法,2027年全球视频流媒体市场总额将达到3000亿美元,但那些着重投资开发该领域相关技术的企业与“那些获利最多的企业”之间却存在不公平竞争。

路透社报道,原本作为手机制造商的诺基亚21世纪初实现业务转型升级,聚焦技术研发、制造网络设备等业务。

按照诺基亚相关负责人说法,诺基亚希望与依赖该公司技术的企业达成“友善协议”,愿意开展“建设性和诚信协商”。

## 国际足联:

### 沙特是2034年世界杯唯一申办方

新华社日内瓦10月31日电 国际足联10月31日宣布,沙特阿拉伯足协是截止日期前唯一提交2034年足球世界杯申办申请的足协。

国际足联确认,收到沙特方面关于举办2034年世界杯的申请,且沙特是目前唯一一个向国际足联表示有兴趣举办2034年世界杯的国家。

此前,国际足联曾宣布,2030年世界杯唯一的申办申请由摩洛哥、葡萄牙和西班牙三国足协联合递交,目前这三个国家已确认申办意愿。由

于2030年将举行世界杯百年庆典,国际足联计划在乌拉圭、阿根廷和巴拉圭分别举行一场世界杯比赛,这三个国家也已向国际足联确认了申办意愿。

沙特与摩洛哥、葡萄牙和西班牙三国一样,还需要通过国际足联的审核。如果这几个申办国家都能够满足国际足联提出的要求,走完全部申办流程并通过,那么国际足联将在2024年年底的国际足联大会上确定其举办权。

## 轰炸过后

11月1日,在加沙地带东北部的贾巴利亚难民营,人们在以军轰炸过后的建筑废墟上搜救。

新华社发



# 玻利维亚宣布与以色列断交

## 哥伦比亚和智利召回驻以大使

10月31日,玻利维亚宣布与以色列断绝外交关系,谴责以色列对巴勒斯坦加沙地带的血腥轰炸。同一天,哥伦比亚、智利召回本国驻以色列大使。

## 宣布断交

玻利维亚外交部副部长弗雷迪·马马尼10月31日在新闻发布会上宣布,玻方“决定与以色列断绝外交关系,以示批判和谴责以色列在加沙地带发动过分的侵略性军事进攻”。

玻利维亚总统府部长、代外长玛丽亚·内拉·普拉达在发布会上说,以色列“在加沙地带对巴勒斯坦民众犯下反人类罪”,玻方正向加沙地带提供人道主义援助。

玻以两国1950年建交。2009年,时任左翼总统埃沃·莫拉莱斯领导的政府与以色列断交,以抗议以色列侵入加沙地带的“铸铅行动”。2020年,来自右翼的临时总统珍妮娜·阿涅斯执政期

间,两国复交。美联社报道,玻利维亚现任总统路易斯·阿尔韦托·阿尔塞·卡塔科拉10月30日会晤巴勒斯坦驻玻大使马哈茂德·埃拉瓦尼,表示声援巴勒斯坦人民。他在社交媒体写道:“我们反对在加沙犯下的战争罪行。我们支持根据国际法保障人道主义援助的国际倡议。”

## 召回大使

智利外交部10月31日发布公告,宣布召回驻以色列大使。公告说,智利“强烈谴责并严重关切”以色列在加沙地带的军事行动,认为那相当于对加沙地带巴勒斯坦平民的“集体惩罚”。

当天早些时候,智利外交部在另一份声明中说,智利致力于按照“两国方案”解决巴以问题。法新社报道,智利是阿拉伯国家之外有最多巴勒斯坦裔

人口的国家。哥伦比亚总统古斯塔沃·佩特罗当天借助社交媒体宣布,决定召回驻以色列大使。他敦促以色列停止对加沙地带军事行动,说这是“对巴勒斯坦人民的屠杀”。

新一轮巴以冲突爆发后,佩特罗多次批评以色列轰炸和全面封锁加沙地带,引发以色列驻哥伦比亚大使抨击,双方连番隔空交锋。以方10月15日宣布暂停向哥伦比亚出口安防装备。哥方则要求以色列大使“走人”。

## 呼吁停火

智利外交部呼吁巴以冲突相关方停止敌对行为以便实施人道主义援助,并呼吁巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)释放从以色列挟持人员。

玻利维亚代外长普拉达呼吁以色列“停止对加沙地带的袭击,战火已经

导致数千平民伤亡,巴勒斯坦人被迫流离失所。”

哥伦比亚呼吁巴以停火。路透社报道,墨西哥和巴西等国家连日来也呼吁停火。

巴西总统路易斯·伊纳西奥·卢拉·达席尔瓦在一场社交网络直播讲话中说,巴勒斯坦武装人员对以色列的袭击不能成为以色列在加沙地带杀戮无辜平民的理由。他还说,以色列总理本雅明·内塔尼亚胡想要“彻底摧毁”加沙地带是“疯狂的”。

哈马斯10月7日从加沙地带偷袭以色列境内多个军民目标,以色列说迄今致死大约1400人。以色列连番轰炸并全面封锁加沙地带。加沙地带卫生部门数据显示,当地已有8525人在本轮巴以冲突中丧生,其中包括3542名儿童。联合国官员说,加沙大约230万平民中已有超过140万人无家可归。

(新华社电)

## ·资讯·

## 安吉溪龙乡搭建平台谋发展

# 汇聚乡贤力量 添彩美丽乡村

杨斌英 沈嘉毅

近日,九三学社社员齐聚湖州市安吉县溪龙乡黄杜村,围绕“推动高质量发展 促进共同富裕”的主题,开展白茶产业调研活动。

活动中,调研组参观了溪龙乡女子茶叶合作社,体验茶叶种植、加工和销售过程,随后来到黄杜村党委党建展馆,倾听“一片叶子富了一方百姓”的致富故事,并与基层干部、优秀乡贤、当地村民面对面交流,深入了解“白叶一号”的有关情况及白茶产业的发展历程。

这是溪龙乡凝聚统战力量助力乡村振兴的一个缩影。早在今年6月,溪龙乡在黄杜村文化礼堂开展了“千万工程”20周年座

谈会,特邀专家学者、新乡贤等共同参与。“现在的青年乡贤思维活跃,充满创意,他们的营销点子着实让我这个传统观念的人大开眼界,值得我学习和借鉴。”在座谈会上,安吉县雅思茶厂负责人薛勇分享了自己的感受,作为老一辈的茶企带头人,他一直打拼摸索茶叶的营销模式,这次座谈会给了他很多启发,他决定尝试年轻人的新路子,带领黄杜村的茶农一起探索增收致富之路。

近年来,溪龙乡积极为新乡贤、新的社会阶层人士搭建沟通交流平台,持续做好引贤用贤工作,激发他们的创业就业热情,而

青年人才也以自己的方式回报这片土地。

一顶帐篷,几张桌椅,几杯咖啡……位于溪龙乡的DNA安吉数字游民公社联合工会,是一个青年人才筑梦圆梦的理想之地。这个由闲置老旧厂房改造而成的数字游民工作生活综合园区,目前已吸引400余名优秀科技工作者、艺术家等入驻。对此,DNA主理人许崧说:“越来越多的年轻人进入乡村也带动了消费,激发了新业态的产生,让乡村变得更美好,为乡村发展带来了新活力。”

作为新的社会阶层人士的“娘家人”,DNA安吉数字游民公社联合工会关注每一位新乡

贤的需求和发展。该工会通过座谈会、访谈等形式,广泛听取新的社会阶层人士对联合协商的意见和建议,及时调整和创新服务模式。未来,该工会还将帮助新的社会阶层人士对接更多的技能培训、素质提升资源,促进他们向更为职业化、专业化和规范化的方向发展。

“在安吉县委统战部的指导下,我们不断加强乡贤和新的社会阶层人士的联系,将统战力量融入人才队伍建设中,助力共同富裕。”溪龙乡党委委员肖建峰表示,接下来,该乡还将通过多种形式的活动,持续挖掘统战资源,为溪龙美丽乡村建设增添新活力。



九三学社社员齐聚安吉县溪龙乡黄杜村,开展白茶产业调研活动。(图片由安吉县溪龙乡提供)